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ВСТУП 

Джоні Хант, пастор великої церкви у США, а також друг служіння Нове життя, поділився з нами цією лек-
цією, і я вважаю за особливий привілей переповісти її вам. Сподіваюся, вона вам сподобається і ви-
явиться для вас корисною. Але пам’ятайте, що цей матеріал запропонував нам Джоні. Свою промову він 
починав такими словами: «Я хотів би поговорити з вами про той день, коли Мойсей зробився провідником. 
Якщо я правильно розумію вашу роль, то ви готуєтеся стати керівниками. Коли Божий слуга приймає 
рішення вести за собою інших, він перетинає дуже важливу межу. Про нього вже більше не судять лише 
за тим, на що він здатний сам. Його цінність зараз здебільшого залежить від того, що він може досягти за 
допомогою інших людей. Бог покликав кожного з вас не лише стати керівником — Бог готує вас до того, 
щоб ви вели за собою інших. А також до того, щоб ви готували інших до керівництва».  

I. ОСОБИСТИЙ НАМІР 

До Мойсея якось прийшов його тесть Їтро. У Їтра було два запитання до свого зятя. Він сказав: «Розкажи 
мені, Мойсею, що саме ти робиш?». А далі він поставив йому дуже важливе запитання: «Мойсею, а чому 
ти це робиш?» (Вихід 18:14). Дуже, дуже важливо, щоб ви знали не лише те, що ви робите, а й те, чому 
це робите. Коли якась людина навчає інших, у неї мусить бути зміст, який вона хоче донести до інших. 
Але мусить також бути й намір. Щоразу, коли приходить день Господній, я виходжу за кафедру і пропові-
дую Боже Слово. Я це роблю, бо я проповідник Євангелія Ісуса Христа. Але потрібно поставити запи-
тання, чому я це роблю щотижня. Я це роблю, тому що Ісус Христос зараз займається розбудовою Свого 
Царства. Тому я й проповідую, бо сподіваюся, що багато людей прийде до особистого пізнання Ісуса 
Христа. Я також проповідую для того, щоб збудовувати тих, хто вже пізнав Його особисто. Я проповідую, 
щоб звеличити мого дивовижного Спасителя. 



ПЛ5-2СЛ © НЖЦ 2 

II. БОЖИЙ НАМІР 

Коли Їтро запитав: «Мойсею, що саме ти робиш?» — той відповів: «Я щоранку встаю вдосвіта і допізна 
працюю. До мене можуть приходити люди, і я розсуджую в тих питаннях, з яким вони звертаються». Їтро 
далі запитував: «І ти це усе робиш самотужки? Чому ж ти все сам?» Мойсей на це відказав: «Тому що 
люди мене про це просять» Що ви даєте людям? Те, що вони у вас просять? Чи ви даєте їм те, що вам 
сказав давати Бог? Їтро сказав: «Мойсею, якщо ти й надалі так працюватимеш, тебе ненадовго стане». 

Він сказав: «Це некорисно не лише для тебе, це погано і для народу» (Вихід 18:17–
18). 

Хочу поставити вам запитання, на яке потрібно відповісти серцем. Припустімо, що 
впродовж цього часу, який ми проведемо разом, Божий Дух звернеться до вас і 
скаже: «Ти недобре провадиш своє служіння». Чи готові ви будете в такому разі від-
крито сказати: «Боже, як Ти бажаєш, щоб я його провадив?» У Біблії сказано: «Від 
Господа кроки людини побожної ставляться міцно»  (Псалом 36(37):23). 

Їтро сказав: «Мойсею, ця справа тяжча за тебе». І далі він дав йому чудову обітницю, 
яку можна знайти у вірші 19. Він сказав: «Тепер послухай мого слова, пораджу тобі» 

— а далі послухайте, яка дається чудова, чудова обіцянка: «І буде Бог із тобою!» (Вихід 18:19). Разом із 
вами у служінні буде багато людей, але вам конче потрібно, щоб з вами був Бог. Якщо з вами не буде 
Бога, то байдуже, хто з людей буде з вами, — ваше служіння все одно буде порожнім. Усім нам потрібно, 
щоб Бог був у нашому служінні. 

III. ЗМІНІТЬ СВОЄ МИСЛЕННЯ 

Мойсеєві, щоб стати таким провідником для народу, яким його хотів бачити Бог, потрібно було змінити 
свій спосіб мислення. В Америці серед церковних служителів є жарт, відповідно до якого останні сім слів 
диявола звучать так: «Ми цього раніше ніколи так не робили». У нас має бути готовність до зміни свого 
способу мислення. І коли хтось запитає: «А чому ваше служіння здійснюється саме так?» — ви зможете 
відповісти: «Такий у мене план, і я цього плану дотримуюсь».  

Коли ж у вас зміниться спосіб мислення, тоді змін зазнає і спосіб здійснення служіння. Я хотів би розгля-
нути сім великих змін, які мають у вас відбутися, щоб ви могли стати добрим провідником.  

А. Мойсей став чоловіком молитви 

Цей перший принцип можна побачити у вірші 19. Я хотів би прочитати цей вірш. «Тепер послухай 
мого слова, пораджу тобі, і буде Бог із тобою! Стій за народ перед Богом, і принось справи до Бога»  
(Вихід 18:19). Мойсей мав стати Божим представником перед народом. Раніше було так, що люди 
приходили зі своїми проблемами до Мойсея, і Мойсей сам намагався розв’язати їхні проблеми. У 
нього не залишалося часу робити те, що від нього хотів Бог, оскільки він був занадто заклопотаний 
тим, що від нього хотів народ. Але від того дня, коли Мойсей дійсно став провідником, коли хтось 
приходив зі своєю потребою до Мойсея, той казав: «Помолімося про це. Я піду з цією справою до 
Бога». 

Дуже часто ми вважаємо молитву чимось маловартим. Ми ледь не перепрошуємо за молитву. Іноді 
ми можемо навіть сказати: «Я помолюсь за вас — це найменше, що я можу зробити». Ні — це найбі-
льше, що ви можете зробити. Бог може скерувати вас до більшої праці, але ви не зможете за неї 
взятися, допоки не помолитеся. Ви здатні пробудити потік Божих благословень у житті інших людей. 
Згадайте, як Павло казав: «Ні про що не турбуйтесь, а в усьому нехай виявляються Богові ваші 
бажання молитвою й проханням з подякою» (Филип’ян 4:6). І він залишив таку обітницю: «І мир Бо-
жий, що вищий від усякого розуму, хай береже серця ваші та ваші думки у Христі Ісусі» (Филип’ян 
4:7). Це означає, що Бог поставить Своїх ангелів міцною фортецею навколо вашого серця та вашого 
розуму. У мене немає такої сили, щоб уплинути на ваше життя, а у мого Небесного Отця вона є. Не 
існує великих провідників, у яких відсутнє велике молитовне життя. 

Отже, перша велика переміна, яку потрібно було здійснити Мойсеєві, — це стати чоловіком молитви. 
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Б. Мойсей зобов’язався передавати людям слово 

Мойсеєві, щоб стати справжнім провідником, потрібно було здійснити 
другу переміну. Ми можемо знайти цей принцип у вірші 20. Він посвятив 
себе тому, щоб передавати людям слово. Я прочитаю вірш 20. «І ти 
остережеш їх за постанови та за закони, і об’явиш їм ту путь, якою 
вони підуть, і те діло, яке вони зроблять» (Вихід 18:20). У Нового життя 
для церков правильний принцип для цього служіння. Керівники Нового жит-
тя зібрали вас усіх тут, щоб ми могли вчити вас постанов та законів Божих. 
Але якщо все закінчиться лише цим, то і вони, і я — невдахи. Ми навчаємо 
вас для того, щоб ви несли це слово іншим. Я хотів би зазначити дві істини 
щодо того, як бути хорошим учителем. Ніколи не забувайте про ці два 
принципи. Кожен із них починається літерою «П»: приклад і повчання.  

1. Приклад 

Перш ніж я зможу заохочувати чи напоумляти інших людей, я мушу бути для них добрим прикла-
дом. Я повинен донести до них слово своїм життям, і лише тоді я зможу заслужити право нести 
до них слово своїми вустами. 

Наведу приклад. Я почуваюся дуже комфортно, коли стою за кафедрою Першої баптистської це-
ркви м. Вудстока. Я вже вісім років свого життя живу серед цих людей. Вони мене добре знають, 
вони бачать, як я живу, як я реагую на те, що відбувається. І якщо моє життя є добрим прикладом 
для цих людей, то вони радо слухатимуть мене щоразу, як я розгортатиму Боже Слово. Тому я 
маю спершу бути добрим прикладом, весь час жити християнським життям. У нас з вами немає 
права бути недобрими. 

2. Повчання 

Ми повинні повсякчасно добре представляти Ісуса Христа. У той день, коли Мойсей став справж-
нім провідником, він сказав: «Я почну навчати інших людей». Коли якась людина розмовляє з 
Авраамом, вона відразу розуміє, що у нього в серці чимало істин. І він дуже хоче дати їх іншим 
людям. Він дуже завзято передає їх іншим, і нерідко буває так, що під кінець дня йому вже несила 
говорити. Він сподівається навчити багатьох, щоб урешті-решт вони змогли навчати далі. 

В. Мойсей став чоловіком бачення 

Це третій момент, який ви маєте побачити. Його теж можна знайти у вірші 20. Мойсей став людиною 
бачення. У Біблії сказано, що він не лише навчав їх Божих постанов та законів, але й об’являв їм путь, 
якою вони мали ходити. Я можу вказувати людям правильний напрямок у тому єдиному випадку, коли 
я сам маю бачення того, куди їм необхідно рухатися. І тоді донесення слова стає вашим баченням. 
Про бачення в Америці говорять ось як. 

Провідник поширює бачення. У глибинах свого серця він точно знає, куди прямує його служіння. Так -
от, коли ви поширюєте своє бачення, тоді у вас з’являється можливість привернути до цього бачення 
інших людей. Одним із головних обов’язків доброго провідника є вказувати дорогу, якою мають іти 
інші люди. 

Наведу приклад. Вісім років тому я став пастором нашої церкви. У той час в нашій церкві годі було 
побачити, щоб хтось навернувся у християнську віру. У нашої церкви не було бачення, щоб приводити 
заблудлі душі до Ісуса Христа. А тому я мав дати нашим людям бачення, як приводити до Ісуса тих, 
хто гине. Я почав навчати і розповідати про те, що відбувається з людиною, яка не отримує спасіння. 
Ісус сказав, що така людина помирає і назавжди потрапляє до пекла. Але Ісус через Голгофу дав нам 
відповідь на питання про те, як посісти життя. Я мав зробити так, щоб наші люди побачили, що відпо-
відь є. А потім мені, їхньому керівникові, потрібно було навчити їх ділитися своєю вірою з іншими. Я 
брав двох людей, і вони зі мною ходили відвідувати інших — це тривало 13 тижнів. Так я вчив їх того, 
чого колись навчився сам. Далі я просив кожного з них брати собі двох інших  і робити так само. І тепер 
щотижня, коли у нас проходять зібрання, багато людей віддають своє життя Ісусові Христу. Наша 
церква здобула це бачення, щоб приводити заблудлих до Ісуса Христа.  

Наведу ще один приклад із життя. Бог дав мені людину, яка стала пастором з місійної роботи. Цей 
чоловік тут зі мною — це пан Мак Ріґз. Мак Ріґз якось підійшов до мене і сказав: «Ми маємо йти до 
країв землі». І він почав поширювати своє бачення. У минулому році 111 осіб з нашої церкви поїхали 
до восьми країн для здійснення короткотермінових проєктів. Але вони нізащо не поїхали б, якби хтось 
не почав поширювати таке бачення. Я зараз веду мову не лише про тих, хто займається лише хрис-
тиянським служінням, хто з нього живе. У нас до служіння залучені рядові члени церкви. Пан Ріґз 
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вказав нам шлях, яким ми маємо йти. Але зараз ми маємо розглянути четверту рису, необхідну у 
формуванні провідника. 

Г. Мойсей мав також стати людиною планування 

У Біблії сказано у вірші 20: «…об’явиш їм… те діло, яке вони зроблять» (Вихід 18:20). 
Я розкажу вам, чим є праця будь-якої організації. Це праця її керівника. Ви чули колись 

такий вислів: «Мавпочки побачили — мавпочки зробили»? Люди роблять те, що ба-
чать, як робимо ми. 

Я колись вивчив такі слова: «Благовістя не вчать, його хапають». Хапають! Ось тому-
то й Біблія каже нам, що ми маємо об’являти людям те діло, яке вони мусять робити. 

Коли ви ширите своє бачення, коли показуєте ту працю, якої чекаєте від інших, тоді ви 
стаєте провідником, і тоді люди підуть за вами у цій справі. 

Щотижня я заохочую членів моєї церкви ділитися своєю вірою. Але щоразу, коли я про-
повідую в церкві, я наводжу приклади того, як я сам ділюся своєю вірою. Ми самі повинні 

робити те, чого просимо від своїх людей. Показуйте їм справу, яку вони мають робити. А тепер пе-
рейдімо до п’ятого моменту. 

Д. Мойсей мав вибрати та підготувати керівників 

Це та п’ята переміна, яку мав здійснити Мойсей, щоб стати справжнім провідником. Він мав вибрати 
та підготувати керівників. Я прочитаю вірш 21: «А ти наздриш зо всього народу мужів здібних, бого-
боязливих, мужів справедливих, що ненавидять зиск, і настановиш їх над ними тисяцькими, сотни-
ками, п’ятдесятниками та десятниками» (Вихід 18:21). Так-от, якщо ви хочете бути добрим провід-
ником, то вам потрібно буде вибирати інших, які зможуть добре вести за собою. Підготовка інших 
керівників стає вашим обов’язком. 

Добрий провідник має три визначальні риси: 

1) У Біблії сказано, що він боїться Бога. 

Серед усього того, що може допомогти вам залишатися чистим та незаплямованим перед Богом, 
найбільшим є страх Божий. Цей страх — це благоговійна повага до святого Бога. 

2) Нам потрібні люди високої моралі. Я знаю, що вас багато вчили щодо питань моралі.  

3) Але Біблія також навчає нас, що нам потрібні люди високої порядності. 

У Біблії сказано: «А ти наздриш… мужів справедливих». Вам потрібні люди, які будуть казати 
правду. Вам потрібні також чесні люди. У Біблії сказано: «А ти наздриш… мужів… що ненавидять 
зиск». А далі вам потрібно цих людей скеровувати.  

Можливо, всі ті, яких ви навчаєте, стануть вести за собою, але одні будуть кращими керівниками, ніж 
інші. Тому у Біблії і сказано: «І настановиш їх… десятниками». Їтро сказав: «У тебе будуть такі, яких 
можна буде поставити над п’ятдесятьма. А інших — навіть і над сотнею». У кого з вас є сотня людей, 
яких ви навчаєте? Добре, є серед нас кілька таких, які вже поставлені над сотнею. Гаразд, а у кого є 
п’ятдесят? Чудово. А хто з вас навчає десятьох осіб? Дуже добре. А тепер послухайте. Хто з вас 
навчає тисячу? Послухайте чудову істину з Божого Слова: «Не багато-хто ста-
вайте, брати мої, учителями, знавши, що більший осуд приймемо» (Якова 3:1). 
Становище, яке Бог дав вашим керівникам, є дуже стратегічним, але воно тягне 
за собою величезну відповідальність перед Богом. 

Я хотів би запропонувати вам ще одну істину. Те, що я зараз скажу, може здатися 
не дуже важливим, але насправді воно є надзвичайно, надзвичайно вагомим. 
Йдеться про шосту переміну, яку мав здійснити Мойсей, щоб стати справжнім про-
відником. 

Е. Він передав служіння тим, кого підготував 

Я повторю ці слова, тому що вони вкрай важливі. Він передав служіння тим, кого підготував. Є слово, 
яким описується те, що він зробив. Це слово «покора». Іноді Бог дає нам служіння, а ми хапаємося за 
це служіння, ніби воно нам належить. Але якщо ви бажаєте бути добрим керівником, ви повинні пере-
давати отримане служіння іншим. 
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Та церква в Америці, де я маю пасторське служіння, складається з понад п’яти тисяч членів. Я зараз 
даю вам лекцію, тому сьогодні мене немає в церкві. Мій заступник теж сьогодні не в церкві — він тут 
зі мною. Але ми підготували інших чудових братів і сестер, і сьогодні церквою керують вони. Мене не 
було вдома вже вісім днів. Щоразу, коли випадала нагода, я дзвонив дружині. А от у церкву не дзвонив 
— вона в дуже хороших руках. Сподіваюся. 

Навіщо нам готувати керівників, якщо ми не передаємо їм обов’язки? Іноді до мене підходить наш 
керівник з місійної роботи Мак Ріґз. Він розповідає мені про свої переживання за місіонерську працю. 
Я йому відповідаю: «Ну то йди та потурбуйся, щоб це було зроблено». Я йому довіряю у цій сфері, 
тому що Бог покликав його до цього керівного служіння. Якщо він не може придумати, що зробити, він 
покличе свого заступника Боба Вілсона та скаже йому: «Бобе, у мене проблема». Цим я просто на 
прикладі хочу сказати: передавайте служіння тим людям, яких ви навчаєте. 

Я назвав шість принципів, і зараз ми перейдемо до останнього. Розгляньмо сьомий принцип.  

Ж. Стати куратором 

Якщо ви головний керівник у тій праці, яку здійснює ваша команда, то ви маєте навчитися робити 
лише те, чого не можуть зробити інші. Ви маєте стати куратором. Наведу приклад. Учора ввечері мене 
зустріли в аеропорті. Мене зустрів Ярослав, він познайомив мене з Ігорем і сказав: «Це мій помічник». 
І далі каже Ігореві: «Піди забери багаж». Ярослав міг і сам піти й забрати валізи, але Бог послав йому 
людей, які допомагають йому в цьому служінні. І він дав можливість помічникові послужити. Але Яро-
слав також допомагав нести валізи. Коли людина стає керівником, навколо неї з’являються люди, які 
можуть подбати про деталі виконуваної праці, щоб керівник міг здійснювати загальний нагляд над 
усім, що робиться. 

Наведу ще один приклад. Директор з підготовки центру Нове життя не в силі 
зробити всього, що має робитися. А тому в директора є адміністратор та команда 
керівників-менторів. І як Ярослав каже Ігореві, що робити, так само директор 
каже команді, що робити. Це керівництво, це провід! Хтось один має за все від-
повідати. Має бути та людина, яка визначатиме напрям, у якому рухається орга-
нізація. 

У Біблії сказано: «І будуть вони судити народ кожного часу. І станеться, кожну 
велику справу вони принесуть до тебе, а кожну малу справу розсудять самі. 
Полегши собі, і нехай вони несуть тягар із тобою»  (Вихід 18:22). 

Я приїхав, щоб упродовж кількох днів дати вам науку. Я керую проведенням цієї 
конференції, але я тут не головний керівник. Я не вирішував, у якому напрямку 
буде ця конференція рухатися. Я навіть і не знаю, як треба було визначати пра-
вильний напрямок для неї, але це знає ваш місцевий керівник семінарів. Так, я 
приймаю якісь рішення, але лише незначні. Я можу запитати у керівника семіна-
рів, на яку з двох тем провести навчання? Він може мені відповісти: «Обидві по-
трібні — вибирай сам». Так що я можу прийняти якісь незначні рішення, але най-
більші рішення приймає він. І буде ще чимало інших людей, які теж прийматимуть різні рішення.  

ПІДСУМОК 

Підбиваючи підсумок, повторімо 7 аспектів формування лідера.  

Стати людиною молитви 

Зобов’язатися передавати людям слово 

Стати людиною бачення 

Стати людиною планування 

Вибрати та підготувати керівників 

Передати служіння своїм учням 

Стати куратором 

Як велично благословить вас Бог, коли ви підете за цими кроками Мойсея!  

Благословень вам, любі друзі! 
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Ми раді запропонувати вам відео-, аудіо- та друковані матеріали, які були створені служінням Нове життя 
для церков. Вам надається право після завершення практичного завдання використовувати цю лекцію в 
роботі з іншими людьми. 

 

Практичне завдання 

 Виконано 

➢ До кожного із семи принципів формування провідника доберіть три способи його за-
стосування на практиці. Запишіть їх. Щотижня зосереджуйте увагу на опрацюванні 
нового принципу. Складіть короткий письмовий звіт та привезіть його з собою. 
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